



TANITIM GÜNLERİ BUGÜN BAŞLIYOR

BAŞKENT'TE BURDUR RÜZGÂRI

Burdur'un kültürel zenginlikleri ve yöresel değerleri, bugün Ankara'da kapılarını açan "Burdur Tanıtım Günleri" ile Başkent'e taşıyor.

16-19 Nisan 2026 tarihleri arasında Başkent Millet Bahçesi'nde düzenlenen etkinlikte; halk oyunlarından konserlere, ilçe tanıtımlarından yöresel lezzetlere kadar Burdur'un tüm renkleri Ankaralılarla buluşacak.

Burdur Valiliği himayesinde gerçekleştirilen organizasyon, dört gün boyunca ziyaretçilere adeta mini bir Burdur deneyimi sunacak.

"Hadı gari sen de gel la!" çağrısıyla tüm vatandaşlar bu büyük buluşmaya davet ediliyor. 6'DA



KAHRAMANMARAŞ'TA OKUL SALDIRISINDA ÖLÜ SAYISI 9'A YÜKSELDİ

Kahramanmaraş'ta orta- okul saldırısında 9 kişi öldü, 6'sı ağır 13 kişi yaralandı.

Dün Kahramanmaraş'ta bir okulda silahlı saldırı düzenlendi. Olay, saat 13.30 sıralarında Onikişubat ilçesindeki Ayser Çalık Ortaokulu'nda yaşandı.

İçişleri Bakanı Çiftçi, Kahramanmaraş'ta bir okulda meydana gelen silahlı saldırıda 9 kişinin hayatını kaybettiğini, 6'sı ağır, 13 kişinin yaralandığını bildirdi. Hayatını kaybedenlerin 8'inin öğrenci, 1'inin ise öğretmen olduğu açıklandı.

Kahramanmaraş'ta eğitim ve öğretimi 2 gün

ara verildi. Saldırgan sekizinci sınıf öğrencisi İsa Aras Mersinli. Vali Ünlüer, saldırının iki sınıfa girerek saldırıyı gerçekleştirdiğini kaydetti.

Silahlı saldırıyla ilgili soruşturma devam ederken, saldırının babası eski emniyet mensubu Uğur Mersinli gözaltına alındı.

■ HABER MERKEZİ

BURDUR'DA SENDİKALAR OMUZ OMUZA...



EĞİTİMCİLER AYAKTA; "ARTIK YETER!"

Burdur'da faaliyet gösteren eğitim sendikaları, eğitimde yaşanan şiddet olaylarına dikkat çekmek amacıyla Burdur İl Millî Eğitim Müdürlüğü önünde basın açıklaması gerçekleştirdi.

Yapılan açıklamada sendika temsilcileri, artan

şiddet olaylarına karşı ortak tepki verdi.

Konuşmalarda, eğitimde şiddetin normalleştirilmesine karşı çıktığı vurgulanarak, "Artık yeter diye haykırmak için buradayız. Susmayacağız, görmezden gelmeyeceğiz ve normalleştirmeyeceğiz" ifadeleri kullanıldı.

"Eğitim Çalışanları Hedef Haline Geldi"

Eğitim Bir-Sen Burdur Şube Başkanı Murat Bulut, son dönemde yaşanan olayların eğitim camiasını derinden etkilediğini belirterek, eğitim çalışanlarının şiddetin açık hedefi haline geldiğini söyledi.

6'DA



YEŞİLOVA'NIN KADERİNİ DEĞİŞTİRECEK 4 KRİTİK HAMLE!

Yeşilova Belediye Başkanı Okan Kurd, Burdur İl Koordinasyon Toplantısı'ndan müjdelere döndü. Emniyet binası, okul ihalesi ve Sultanpınarı projesi için kritik kararlar alındı.

Burdur İl Koordinasyon Toplantısı, şehrin ve ilçelerin geleceğine yön verecek kararlarla tamamlandı. 6'DA



ÜNİLİĞ MASA TENİSİ ŞAMPİYONASI START ALDI

3'TE



İKLİM KRİZİ ALERJİYİ TETİKLİYOR, HASTALIKLAR HIZLA ARTIYOR

4'DE

ÇELTİKÇİ'DE KÖY LOKANTASI ve YENİ PAZAR YERİ ÇALIŞMALARI

5'TE



MİLLİ TAKIM BURDUR'DA KENETLENDİ

HEDEF DÜNYA ŞAMPİYONLUĞU

Burdur, önemli bir milli spor organizasyonuna ev sahipliği yapıyor.

İşitme Engelliler U23 Milli Futbol Takımı, Mayıs ayında Sırbistan'da düzenlenecek Dünya

Şampiyonası öncesi hazırlıklarını Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi tesislerinde sürdürüyor.

Türkiye İşitme Engelliler Spor Federasyonu Başkanı Dursun Gözel, milli takım kampını ziyaret ederek futbolculara moral verdi. 2'DE





Burdur, önemli bir milli spor organizasyonuna ev sahipliği yapıyor. İtme Engelliler U23 Milli Futbol Takımı, Mayıs ayında Sırbistan'da düzenlenecek Dünya Şampiyonası öncesi hazırlıklarını Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi tesislerinde sürdürüyor.

Türkiye İtme Engelliler Spor Federasyonu Başkanı Dursun Gözel, milli takım kampını ziyaret ederek futbolculara moral verdi. Ziyarete, Hüseyin Dalgar, Gençlik ve Spor İl Müdürü Vekili Asil Çakır, Spor Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Emrah Atay ve ASKF Başkanı Mehmet Şimşek de katıldı.

"Burdur Tesisleri Vazgeçilmezimiz"

Ziyaret sırasında konuşan Federasyon Başkanı Gözel, Burdur'daki tesislerin milli takım için büyük önem taşıdığı-

nı vurgulayarak, "Devletimizi, vatanımızı, bayrağımızı en iyi şekilde temsil edeceğiz. İnancınızı yüksek tutun. 'Ben şampiyon olurum' diyerek sahaya çıkın. Allah'ın izniyle şampiyon olacaksınız" ifadelerini kullandı.

MAKÜ'den Milli Takıma Tam Destek

MAKÜ Rektörü Dalgar ise milli takımı ağırlamaktan duydukları memnuniyeti dile getirerek,

"Geçen yıl burada kamp yaptıktan sonra Japonya'da elde edilen başarı bizleri gururlandırdı. Sporcularımıza katkı sunabiliyorsak ne mutlu bize. Tesislerimiz, ülkemizi temsil edecek sporcularımız için her zaman hazır" dedi.

Kamp Burdur'da Sona Eriyor

U23 Milli Takım Teknik Direktörü İsmet Kamak ise kamp süreci hakkında bilgi

verdi.

Bir haftadır Burdur'da çalıştıklarını belirten Kamak, kampın cumartesi günü sona ereceğini ve ardından İstanbul Riva'da hazırlıkların devam edeceğini söyledi.

26 oyuncuyla çalışmaların yoğun şekilde sürdüğünü ifade eden Kamak,

"İnşallah 23 Mayıs'ta finali kazanıp ülkemize madalya ile döneceğiz" dedi.

Gözler Sırbistan'da

11-23 Mayıs tarihleri arasında Sırbistan'da düzenlenecek U23 İtme Engelliler Dünya Futbol Şampiyonası'nda mücadele edecek milliler, Burdur'daki kamp sürecini en iyi şekilde değerlendirerek zirveye ulaşmayı hedefliyor.

Türkiye, genç millilerin performansı ile bir kez daha dünya sahnesinde adından söz ettirmeye hazırlanıyor.

■ YENİ GÜN MEDYA

BURDUR'DA KULAÇLAR ŞAMPİYONLUK İÇİN ATILDI!



TÜRKİYE'NİN DÖRT BİR YANINDAN KATILIM

2025-2026 Okul Sporları Küçükler Grup Birinciliği müsabakaları, büyük bir heyecana sahne olduktan sonra tamamlandı. 15 farklı ilden 56 okulun katıldığı organizasyonda toplam 168 öğrenci sporcu (82 erkek, 86 kız) kıyasıya mücadele etti.

Genç Yetenekler Göz Doldurdu

Turnuva boyunca sahada büyük bir azim ve performans sergileyen genç sporcular, izleyenlere heyecan dolu anlar yaşattı. Sporcuların ortaya koyduğu mücadele, gelecek adına umut verirken, organizasyonun sporun birleştirici gücünü bir kez daha gözler önüne serdi.

Kızlarda Şampiyon Bursa'dan

Kızlar kategorisinde zirvenin sahibi Bursa BTSO Sait Ete Ortaokulu oldu. İzmir Özel Bornova Mektebim Koleji Ortaokulu ikinci sırayı alırken, Muğla TED Bodrum Koleji Özel Ortaokulu üçüncü, Denizli 100. Yıl Mehmetçik

Ortaokulu ise dördüncü sırada yer aldı.

Erkeklerde Zirve Yine Bursa'nın

Erkekler kategorisinde de birincilik Bursa'dan çıktı. Özel Emine Örnek Ortaokulu turnuvayı şampiyon olarak tamamlarken, Denizli Şemikler Ortaokulu ikinci, Ankara Özel Nesibe Aydın Ortaokulu üçüncü, İzmir Güzelyalı Ortaokulu ise dördüncü oldu.

Tebrik ve Başarı Mesajı

Dereceye giren okullar, antrenörler ve sporcular tebrik edilirken, organizasyona katılan tüm genç yeteneklere gelecek müsabakalarda başarı dilekleri iletildi. Turnuva, genç sporcuların gelişimine katkı sağlayan önemli organizasyonlardan biri olarak tamamlandı.

■ YENİ GÜN MEDYA



Burdur'da düzenlenen Midi Kızlar Türkiye Şampiyonası Grup Müsabakaları'nda 32 takım finallere yükselmek için parkeye çıkıyor. 15-17 Nisan'da oynanacak kritik karşılaşmalarda, ev sahibi Güneşspor da kendi sahasında başarı arayacak.

Burdur'da voleybol heyecanı zirveye çıkıyor. 2025-2026 sezonu Midi Kızlar Türkiye Şampiyonası Grup Müsabakaları, 15-17 Nisan tarihleri arasında Burdur Merkez Kapalı Spor Salonu'nda düzenlenecek. Türkiye'nin dört bir yanından gelen 32 takım, finallere yükselmek için kıyasıya mücadele edecek.

32 Takım, Tek Hedef: Finaller

Türkiye Voleybol Federasyonu tarafından organize edilen şampiyonada, altyapının en güçlü ekipleri sahne alacak. Kritik grup müsabakalarında sadece lider olan

takımlar final etabına yükselme hakkı kazanacak. Bu nedenle her karşılaşma adeta final niteliği taşıyacak.

Burdur'un Umudu Güneşspor Sahada

Burdur'u temsil edecek Güneşspor, zorlu grupta Antalya Mega SK, Denizli Voleybol SK ve Isparta 32 Akademi SK ile karşı karşıya gelecek. Temsilcimiz, kendi sahasında oynama avantajını kullanarak finallere adını yazdırmayı hedefliyor.

"Altyapı, Şehrin Geleceğidir" Güneşspor Başantrenörü

Alihan Güven, turnuvanın sadece sportif başarıdan ibaret olmadığını vurguladı. Güven, "Bu organizasyon bizim için sadece bir madalya mücadelesi değil. Altyapı bir kulübün ruhu, bir şehrin spor geleceğidir. Burada mücadele eden çocuklarımız yarının 'Sultanları' olacak" dedi.

Fair-Play Ön Planda Olacak

Turnuvada sadece skor değil, centilmenlik de ön planda olacak. "Yeşil Kart" uygulamasıyla fair-play örneği sergileyen sporcular ödüllendirilecek. En çok yeşil kart alan sporcu ve takımlar, özel sertifikalarla onurlandırılacak.

Tüm Burdur Tribüne Davetli

Burdur Merkez Kapalı Spor Salonu'nda oynanacak karşılaşmalarda, geleceğin yıldızları sahne alacak. Yetkililer, tüm sporseverleri tribünlere davet ederek genç sporculara destek olmaya çağırdı. ■ YENİ GÜN MEDYA

y9 yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

16 Nisan 2026 Perşembe - Sayı: 21788

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü:
Kürşat TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 7 TL.

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

MAKÜ Ev Sahipliğinde Dev Organizasyon: ÜNİVERSİTELİLER ŞAMPİYONLUK İÇİN YARIŞIYOR

ÜNİLİĞ MASA TENİSİ ŞAMPİYONASI START ALDI

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) ev sahipliğinde, Türkiye Üniversite Sporları Federasyonu tarafından düzenlenen Ünilig Masa Tenisi Şampiyonası, 57 üniversiteden 336 sporcuyla Burdur'da buluştu.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi, üniversite sporlarının önemli organizasyonlarından birine ev sahipliği yapıyor. Türkiye Üniversite Sporları Federasyonu (TÜSF) tarafından düzenlenen Üniversiteler Arası Ünilig Masa

Tenis Şampiyonası, 14-17 Nisan 2026 tarihleri arasında Burdur'da başladı.

Müsabakalar; ferdi erkek, ferdi kadın ile takım erkek ve takım kadın olmak üzere iki ana kategoride düzenleniyor. Sporcular hem bireysel hem de takım performanslarıyla kürsüye çıkabilmek için ter döküyorlar.

"Spor gençlerin gelişiminde önemli rol oynuyor"

Müsabakaların açılış seremonisinde konuşan Rektör Prof. Dr.

Hüseyin Dalgar, üniversite sporlarının gelişimine katkı sunmaya devam ettiklerini belirtti. Sporun yalnızca fiziksel değil, aynı zamanda akademik ve zihinsel gelişime de katkı sağladığını vurgulayan Rektör Dalgar, üniversite bünyesindeki sporcu kamp merkezinin gençlere hizmet etmek amacıyla kurulduğunu ifade etti.

Organizasyonlara katılımın her geçen yıl arttığını belirten Rektör Dalgar, bu durumun memnuniyet verici olduğunu söyledi.

"Katılım her yıl artıyor"

Türkiye Üniversite Sporları Federasyonu Başkanı Prof. Dr. Mutlu Türkmen, federasyon olarak yaklaşık 60 branşta faaliyet yürüttüklerini belirtti. Türkiye'nin farklı illerinde eş zamanlı organizasyonlar gerçekleştirdiklerini ifade eden Başkan Türkmen, sporcu ve üniversite katılımında her geçen yıl önemli artış yaşandığını söyledi.

Üniversitelerle yapılan iş birliklerinin organizasyonların başarısında büyük rol oynadığını

vurgulayan Prof. Dr. Türkmen, Burdur'un sahip olduğu güçlü altyapıyla hem ulusal hem de uluslararası spor etkinlikleri için önemli bir merkez konumunda olduğunu dile getirdi. Önümüzdeki süreçte faaliyetleri çeşitlendirerek daha fazla öğrenciye ulaşmayı hedeflediklerini kaydetti.

Şampiyona, 17 Nisan'a kadar devam edecek müsabakaların ardından dereceye giren sporcuların ödüllendirilmesiyle sona erecek.

■ MAKÜ BASIN





İKLİM KRİZİ ALERJİYİ TETİKLİYOR, HASTALIKLAR HIZLA ARTIYOR

Alerji ve İmmünoloji Uzmanı Dr. Nurhan Sayaca, 4-10 Nisan Dünya Alerji Haftası kapsamında yaptığı açıklamada, iklim değişikliği, şehirleşme, hava kirliliği, yaşam tarzındaki değişiklikler ve kapalı ortamlarda daha fazla zaman geçirilmesinin alerjik hastalıkların görülme sıklığını arttırdığına dikkat çekti.

İklim değişikliği nedeniyle yükselen sıcaklıklar, mevsimsel alerjisi olan kişilerin daha uzun bir süre boyunca daha fazla polene maruz kalmasını sağlıyor. Bu durum alerjenlerin havada kalma süresini uzatıyor ve alerji şikayetlerini artırıyor.

Günümüzde çocukların yaklaşık üçte birinde, yetişkinlerin ise önemli bir kısmında alerjik hastalıklara rastlanıyor. En yaygın görülen alerjik hastalıklar; alerjik rinit (saman nezlesi), alerjik astım, ürtiker, atopik dermatit (egzema), arı alerjileri ve bazı gıda alerjileridir.

Alerjik rinit hastalarının genellikle burun akıntısı, burun tıkanıklığı, hapsirik, gözlerde

kaşıntı ve sulanma, astım hastalarında ise nefes darlığı, öksürük ve hırıltılı solunum gibi belirtiler görülüyor. Bu şikâyetlerin özellikle ilkbahar aylarında ya da ev tozu gibi alerjenlere maruz kalındığında artıyor.

DOĞRU TANI TEMEL ADIM

Uzm. Dr. Nurhan Sayaca, alerji tanısında hastanın şikâyetlerinin ve öyküsünün dikkatle değerlendirilmesinin büyük önem taşıdığını açıkladı. Bunun yanında deri prick testleri ve bazı kan testleri ile kişinin hangi alerjenlere karşı duyarlılık geliştirdiğinin belirlenebildiğini, doğru tanının doğru tedavi planı için temel adım olduğunu vurguladı.

Alerjik hastalıkların tedavisine de değinen Sayaca, üç temel yaklaşım bulunduğunu belirtti. İlk olarak alerjene maruziyetin azaltılmasının, yani korunma önlemlerinin önemine dikkat çeken Sayaca, ikinci aşamada ilaç tedavilerinin uygulandığını söyledi. Üçüncü ve en etkili yöntemlerden birinin ise alerji

aşuları olarak bilinen immünoterapi olduğunu ifade eden Sayaca, bu tedavinin alerjik hastalıkların seyrini değiştirebilen ve uzun vadede kalıcı iyileşme sağlayabilen tek yöntem olduğunu dile getirdi.

ALERJİ AŞILARI BAĞIŞIKLIK SİSTEMİNİ YENİDEN EĞİTİYOR

Alerji aşısının nasıl uygulandığına ilişkin de bilgi veren Sayaca, bu tedavinin bağışıklık sistemini yeniden eğitmeyi amaçladığını anlattı. Hastaya alerjisi olduğu maddeye karşı çok küçük dozlarla başlanarak düzenli aralıklarla artan miktarlarda alerjen verildiğini belirten Sayaca, bu sayede bağışıklık sisteminin zamanla o maddeye karşı aşırı tepki vermemeyi öğrendiğini söyledi. Tedavi süresinin genellikle 3 ila 5 yıl arasında değiştiğini ifade eden Sayaca, düzenli uygulandığında birçok hastada şikâyetlerin belirgin şekilde azaldığını, bazı hastalarda ise tamamen ortadan kalkabildiğini aktardı. Ayrıca bu tedavinin astım gelişme riskini

azaltma gibi uzun vadeli faydalarının da bulunduğunu ekledi.

KİMLER ALERJİ AŞISI OLABİLİR?

Kimlerin alerji aşısı olabileceğine ilişkin açıklamalarda bulunan Uzm. Dr. Sayaca, öncelikle alerjinin testlerle net olarak ortaya konulması gerektiğini belirtti. Özellikle polen, ev tozu akarı, küf mantarı veya arı alerjisi bulunan ve ilaç tedavisine rağmen şikâyetleri devam eden hastalarda bu yöntemin düşünülebileceğini ifade eden Sayaca, hem çocuklarda hem de yetişkinlerde uygulanabildiğini söyledi.

ALERJİ AŞISI HER HASTAYA UYGULANMIYOR

Toplumda alerji aşılılarıyla ilgili yanlış bilinenlere de değinen Sayaca, en sık karşılaşılan yanlış inanışın bu tedavinin çok riskli olduğu yönünde olduğunu dile getirdi. Oysa uzman hekim kontrolünde ve uygun hastalarda uygulandığında alerji aşılarının oldukça güvenli olduğunu vurgu-

layan Sayaca, bir diğer yanlış bilginin ise her alerji hastasına bu tedavinin uygulanabileceği düşüncesi olduğunu ifade etti. Sayaca, bu nedenle mutlaka uzman değerlendirmesi gerektiğini söyledi.

ALERJİ BELİRTİLERİ HAFİFE ALINMAMALI

Son olarak alerji hastalarına önerilerde bulunan Uzm. Dr. Sayaca, alerji belirtilerinin hafife alınmaması gerektiğini vurguladı. Alerjiye neden olan faktörlerin mümkün olduğunca azaltılmasının önemine dikkat çeken Sayaca, ev tozu alerjisi olanların ev temizliğine özen göstermesi gerektiğini, polen alerjisi bulunan kişilerin ise yoğun polen dönemlerinde açık havada uzun süre kalmamaya dikkat etmesi gerektiğini belirtti. Doktor önerisi dışında ilaç kullanılmaması gerektiğini ifade eden Sayaca, uzun süren veya yaşam kalitesini olumsuz etkileyen şikâyetlerde mutlaka bir uzmana başvurulması gerektiğini sözlerine ekledi. ■ HABER TÜRK

ÇOCUKLARDA BAHAR ALERJİSİNE KARŞI KALICI ÇÖZÜM: AŞI

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Çocuk Alerji ve İmmünoloji Uzmanı Prof. Dr. Zülfiyar Akelma, bahar aylarında artan polen yoğunluğunun özellikle çocuklarda alerji rinit başta olmak üzere birçok alerjik hastalığı tetiklediğini belirterek, uzun vadeli çözümde alerji aşısının (immünoterapi) önemli rol oynadığını söyledi.

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Çocuk Alerji ve İmmünoloji Uzmanı Prof. Dr. Zülfiyar Akelma, bahar aylarında artan polen yoğunluğunun özellikle çocuklarda alerji rinit başta olmak üzere birçok alerjik hastalığı tetiklediğini belirterek, uzun vadeli çözümde alerji aşısının (immünoterapi) önemli rol oynadığını söyledi.

Polen sezonunun genellikle şubat sonu ve mart başında başladığını belirten Akelma, nisan ayıyla birlikte ağaç ve çayır polenlerinin etkisinin arttığını, ilerleyen dönemde ise yabani ot polenlerinin de ortaya çıkacağını ifade etti. Havalanın ısınmasıyla birlikte doğada çiçeklenmenin başladığını dile getiren Akelma, bahar alerjilerinin de bu dönemde belirginleştiğini kaydetti.

Alerji ile enfeksiyon karıştırılabiliyor

Mevsim geçişlerinde viral enfeksiyonların da sık görüldüğüne dikkat çeken Akelma, özellikle çocukluk yaş grubunda değişken

hava koşulları nedeniyle enfeksiyonların arttığını söyledi. Alerji ile nezle ve grip belirtilerinin benzerlik gösterebildiğini belirten Akelma, her iki durumda da burun akıntısı, tıkanıklık, öksürük ve hapsirik görülebileceğini aktardı.

Nezle ve gripin genellikle 5-7 gün içinde düzeldiğini, alerjik hastalıkların ise daha uzun sürdüğünü ve her yıl aynı mevsimde tekrar ettiğini anlatan Akelma, alerjide hapsirğin ön planda olduğunu, burun kaşıntısı ile gözlerde kızarıklık ve sulanmanın sık görüldüğünü, şikâyetlerin özellikle açık havada geçirilen zaman sonrası arttığını kaydetti.

Alerjik rinit hayat kalitesini düşürüyor

Çocuklarda en sık görülen tablonun alerjik rinit olduğunu belirten Akelma, saman nezlesi olarak da bilinen bu hastalıkta burun ve gözlerin etkilediğini söyledi. Burun mukozasında oluşan ödem ve şişliğin solunumu zorlaştırdığını ifade eden Akelma, sürekli hapsirik ve burun akıntısının çocukları ciddi şekilde rahatsız ettiğini dile getirdi.

Alerjik rinitin basit bir rahatsızlık olarak görülmemesi gerektiğini vurgulayan Akelma, bu durumun kişinin hayat kalitesini ciddi oranda etkilediğini söyledi.

Akelma, çocuklarda bahar alerjisine bağlı olarak en sık alerjik rinitin görüldüğünü dile getirerek, şunları söyledi:

"Burada temel olarak üst

solunum yolu tutuluyor. Burun mukozası dediğimiz burun ve gözler özellikle tutuluyor. Burun ve gözler özellikle etkileniyor. Buna bağlı olarak ödem ve şişlik oluşuyor. Aynı zamanda da hapsirik, öksürük şikâyetleriyle sürekli bir temizleme ihtiyacı ortaya çıkıyor. Çocuk doğal olarak bundan çok rahatsız oluyor. Çok önemli bir durum aslında. Alerjik rinit, erişkinlerde hayat kalitesini düşürüyor, günlük yaşamını bozuyor, iş performanslarını düşürüyor."

Çocuklarda uyku ve okul başarısını etkiliyor

Akelma, çocuklarda uyku bozukluklarına da yol açtığını dile getirerek, gece sık uyanma, ağız açık uyuma ve horlama gibi sorunların görülebildiğini, bunun da sabah yorgun uyanmaya ve baş ağrısına neden olabildiğini söyledi.

Bu durumun okul çağındaki çocuklarda dikkat eksikliği ve derslere odaklanamama gibi sorunlara yol açabildiğini kaydeden Akelma, şu uyarıları yaptı:

"Çocuklar da biz bunu, uyku bozuklukları şeklinde uyuyamama, gece sık uyanma, ağzından nefes aldıkları için de horlama ve ağız açık uyuma ve buna bağlı olarak da iyi uyuyamadıkları için de sabahları hırçın uyanma şeklinde görürüz. Aynı zamanda sabahları baş ağrısı olabilir. Bir de çok önemli bir durum okul çocuklarında bu uykusuzluk ve huzursuzluğa bağlı

olarak dikkat eksikliği, derslere odaklanamama ve bunun sonucunda okul başarısının etkilenmesi, okul başarısında bir düşme söz konusudur."

Prof. Dr. Akelma, alerjik rinitin mutlaka önemsenmesi gerektiğini vurgulayarak, "Eğer ısrarla her sene aynı şekilde tekrarlıyorsa başladıktan 1 hafta ya da 15, 20 gün devam eden burun akıntısı, hapsirik, tıksirik burun akıntıları devam ediyorsa mutlaka bir hekime başvurmak gerekiyor. Bu kişilerin tedavi edilmesi gerekiyor. Hayat kalitesi böylece düzeliyor. Tedaviyi de hemen kesmemek gerekiyor. Bütün polen mevsimi uzun süre, temmuz-ağustos kadar hatta yabani otlar için eylül-kasım da dahil devam ediyor. Mevsimi uzun olabilir. Bu sürede tedavilerini düzenlemek gerekiyor." dedi.

Alerji aşısı uzun vadeli çözüm sunabiliyor

Prof. Dr. Zülfiyar Akelma, alerji testleri yapılan bazı hastalarda görülen polen alerjileri ve ev tozu alerjilerine ilişkin uygulanan tedaviler konusunda ise, "Alerjik olarak testlerini yaptığımız bazı hastalarda gördüğümüz polen alerjileri ve ev tozu alerjileri de olabilir, biz bunlara karşı alerjinin tedavisi için tamamen düzeltmeye yönelik olarak 'alerji immünoterapi' yapıyoruz." diye konuştu.

Alerji aşılarının genellikle 5 yaşından sonra uygulanabildiğini kaydeden Akelma, "Alerjenlere

bağlı olarak 'alerji aşısı' diye halk arasında bildiğimiz aşılama yapıyoruz. Alerji aşılarında genel standart yaşımız 5 yaş. 5 yaş sonrasındaki bütün yaş gruplarına uygulanabilir. Tedavi biraz uzun bir tedavi. Asgari 3 yıl, maksimum 5 yıla kadar düzenli olarak ayda bir yaptığımız enjeksiyonlar ya da dil altı damla şeklinde yapılan tedavilerle bu aşığı yaparak kişide o polene yani antijene karşı tolerans gelişmesini sağlıyoruz." dedi.

Astım gelişimini önleyen bir tedavi

Akelma, alerjide ilaç tedavilerinin genellikle durumu baskıladığına ve kontrol altına aldığına işaret ederek, şunları kaydetti:

"Aşı tedavisinde polene karşı vücudu duyarsız hale getiriyoruz. Aslında bir nevi kesin çözüm diyebiliriz. Her hastada aynı düzeyde başarı olmuyor ama yüzde 70'lere yakın bir başarıdan bahsedebiliriz. Bunun sonucunu da şöyle görüyoruz. Kişinin şikâyetleri ve ilaç ihtiyacı azalıyor. Bazıları hiç ilaç kullanmıyorlar. Alerjik riniti saman nezlesi olan kişilere yapmış olduğumuz bu aşı ilerleyen dönemlerde bu hastalarda astım gelişimini azaltıyor. Astım gelişimini de önleyebilen bir tedavi. Alerji ve immünoloji uzmanları tarafından yapılan bir tedavi. Bu konuda bir değerlendirme için bu kliniklere başvurmak ve ona göre uygun hastanın seçilmesi gerekir."

■ TRT HABER



Fatih ÖZCAN

DENEMELER

"SÖZÜNÜ TAŞA GEÇİREN" FİRDEVSI'NİN TORUNLARININ MUHTEŞEM ZAFERİ-2

"Sözünü taşa geçiren", "şairler şahı", "söz ilahı" Firdevsi'nin firavunları dize getiren torunları

Direnen şartı da koymaktadır.

İran "savaşı biz bitiririz, ama istediğimiz zamanda" dedi.

Sonunda ateşkes için 9 şart ileri sürdü:

- ABD'nin saldırmazlık garantisini vermesi
- Hürmüz Boğazı'nın İran'ın kontrolünde kalması
- Uranyum zenginleştirme hakkının kabulü
- Bütün birincil ve ikincil yaptırımların kaldırılması
- BM Güvenlik Konseyinin İran aleyhindeki kararlarının sonlandırılması

• Uluslararası Atom Enerjisi Ajansının İran aleyhindeki kararlarının sonlandırılması

• İran'a savaş tazminatı ödenmesi

• Bölgedeki Amerikan askerinin çekilmesi

• Lübnan dahil tüm cephelerde savaşın sonlandırılması

Savaşın 39. Gününde İran'ın şartlarının kabul edilmesi

üzerine ateşkes sağlandı.

İran, "Direndik ve şart koyduk." dedi.

Trump ise aynı ateşkesi "güçten gelen diplomasi" diye

böbürlendi.

Ancak askeri kapasitesini koruyabilen, caydırıcılığını

konsolide eden İran, "diplomatik zeminde koşul dayatabilen

taraf" haline gelmiştir.

Temelinde vatanseverlik ve halk-ordu birliği ile Avrasya

dayanışması var.

Deneyimli gazeteci İsmet Özçelik, İran'ın başarısının sırrını

uzman komutanlara ve uzmanlara sormuş. Aldığı cevap bizim

de saptamalarımızla aynı doğrultuda.

"İŞİN SIRRI

Bunu uzmanlara, emekli generallere sordum.

Hepsi gelişmeleri yakından izliyor.

İran'ın direnişi...

Halk-Ordu birliği...

Bağımsızlığa olan inanç...

Bunlar elbette işin esası.

Ama İran'ın elindeki silahlar...

Bu kadar başarının sırrı ne?

Doç. Dr. Mehmet Perinçek...

'İran'ın elindeki silahlar...

Amerikan silahları olsaydı...

F-35, F-15, F-16 savaş uçaklarıyla...

Patriot'larla savaşırsaydı...

Bu savaşı kazanamazdı.

İran'ın zaferi...

ABD'den bağımsız silahların başarısı.' dedi.

Emekli Tümamiral Deniz Kutluk.

Konusunda en uzman isimlerden.

'İran'ın elinde Amerikan silahları olsaydı.

Amerika onları kilitlerdi.

Hiçbir işe yaramazdı.' yanıtını verdi -Özçelik

İran halkının, Batı'nın anlamadığı tarihten gelen vatanse-

verlik ruhu, Firdevsi'nin çekiçle örs arasına koyarak dövdüğü ve

çeliğine su verdiği şu ruhla hareket etti:

"...Olmayacaksa İran olmasın benim için ten,

Kalmasın bu topraklarda bir canlı ten.

Vatanımız ve çocuklarımız uğruna,

Namusumuz, küçük çocuklarımız ve yakınlarımız uğruna,

Vatanımızı düşmana teslim etmekten,

Daha iyidir hep birlikte gitmemiz ölüme.

Olmayacaksa İran, bana lazım değil bu can."

İşte İran ve halkını, emperyalist ve siyonist zalimlerin

karşısında yenilmez kılın ve zafere götüren bu ruhtur; vatani

için "ten"inden vazgeçen milyonlarca Firdevsi'dir bunu

sağlayan.

47 yıllık mesele,

Son altı ayda iki ciddi savaş...

İran'ın direnişi karşısında feleğini şaşırın Trump ateşkes

istedi,

Ve İran'ın görüşmelere temel olmak üzere ileri sürdüğü 10

şartı görüşmeyi kabul etti.

Buraya nasıl gelindi yukarıda anlattık.

Bir de İsmet Özçelik'in ifadeleriyle tekrarlayalım:

"ABD her alanda zora girdi.

Haksızlığı tüm dünyada kabul gördü.

Bölgedeki üsleri yerle bir oldu.

Atlantik ittifakı dağıldı.

Avrupa 'bu bizim savaşımız değil' dedi.

Türkiye'ye füze tuzakları tutmadı.

Amerika'da Trump'ın ekibi...

Birbirine düştü.

İstifalar, görevden almalar...

Halk desteği hızla eridi.

Körfez ülkeleri...

Amerika'ya güven yerlerde.

Savaş gemileri kaçtı.

Uçakları peş peşe düşmeye başladı.

İSFAHAN OPERASYONU

En son İsfahan operasyonu...

Kırılma yarattı.

'Pilot kurtarma' diye pazarlandı.

Ama tüm dünya gerçeği öğrendi.

Nükleer tesise sızma girişimi...

Tam anlamıyla fiyasko ile sonuçlandı.

Ateşkes ve görüşmeler...

Bu koşullarda gündeme geldi.

İran masaya 'galip' olarak oturdu.

Sonucu belirleyecek olan da bu..."

Birinci tur görüşmeler bölge şartlarına uyumlu olmayan

aşırı ABD talepleri karşısında başarısızlıkla sonuçlandı.

Tabii ki tereyağından kıl çekercesine sonuçlanacak değil.

İran eller tetikçe bekliyor.

Savaşa devam ederiz anlayışında.

Eğer İsrail ve ABD barış isteklerinde samimi iseler görüş-

meler devam eder,

Ancak soykırımcı bebek katili Netanyahu savaşa devam

edeceğini açıkladı.

Bekleyip göreceğiz.

Ancak İran'ın sağlam dayanakları var.

Dize getirilemez.



ÇALIŞMALAR BAŞLATILDI, EN KISA SÜREDE TAMAMLANACAK

BURDUR-BUCAK YOLUNA KÖY LOKANTASI VE PAZAR YERİ

Çeltikçi Kaymakamı Ömer Levent Türk ve İl Özel İdaresi Genel Sekreteri Asım Ertılav, ilçedeki önemli projeleri yerinde denetledi. Kuzköy Lokantası ve Tekke Rampası Pazar Yeri'nde çalışmalar hız kazandı.

Çeltikçi ilçesinde vatandaşların sosyal imkanlarını artırmak ve yerel kalkınmayı desteklemek amacıyla başlatılan projeler tüm hızıyla sürüyor. Çeltikçi Kaymakamı Ömer Levent Türk, beraberinde Burdur İl Özel İdaresi Genel Sekreteri Asım Ertılav ile birlikte yapımı devam eden çalışmalarını yerinde inceleyerek denetimlerde bulundu.

Kuzköy'e Yeni Soluk: Köy Lokantası ve Sergi Büfesi Heyetin ilk durağı, bölge turizmi ve yerel lezzetlerin tanıtımı açısından büyük önem taşıyan Kuzköy Köy Lokantası ve Sergi Büfesi alanı oldu. Devam eden tesviye çalışmalarını yakından takip eden Kaymakam Türk ve Genel Sekreter Ertılav, projenin mimari detayları ve çevre düzenlemesi hakkında teknik



personelden bilgi aldı. Tamamlandığında Kuzköy'ün çehresini değiştirmesi beklenen bu tesisin, hem köylüye ekmek kapısı olacağı hem de yoldan geçen yolcular için durak noktası haline geleceği vurgulandı.

Tekke Rampası Pazar Yeri Modernleşiyor

Denetimlerin ikinci durağı ise bölgenin en hareketli noktalarından biri olan Tekke Köyü Rampası pazar yeri oldu. Mevcut pazar yerindeki iyileştirme ve

genişletme çalışmalarını inceleyen protokol üyeleri, pazarın daha modern ve kullanışlı bir yapıya kavuşturulması için talimatlarını ilettiler.

"Çeltikçi İçin Canla Başla Çalışıyoruz"

İncelemeler sırasında görevlilerle sohbet eden ve çalışmaların takvimine sadık kalınması gerektiğini hatırlatan Kaymakam Ömer Levent Türk, ilçenin köylerindeki yaşam kalitesini artırmayı hedeflediklerini belirtti. Genel Sekreter Asım Ertılav ise İl Özel İdaresi'nin tüm imkanlarıyla Çeltikçi'deki çalışmaların arkasında olduğunu ifade etti. ■ YENİ GÜN MEDYA

anlık güncel 7 gün 24 saat haber

BURDUR'DAN HABERİNİZ OLSUN

www.burduryenigun.com

BURDUR'DA SENDİKALAR OMUZ OMUZA... ŞİDDETE KARŞI TEK SES!



Burdur'da faaliyet gösteren eğitim sendikaları, eğitimde yaşanan şiddet olaylarına dikkat çekmek amacıyla Burdur İl Milli Eğitim Müdürlüğü önünde basın açıklaması gerçekleştirdi. Yapılan açıklamada sendika temsilcileri, artan şiddet olaylarına karşı ortak tepki verdi.

Konuşmalarda, eğitimde şiddetin normalleştirilmesine karşı çıktığı vurgulanarak, "Artık yeter diye haykırmak için buradayız. Susmayacağız, görmezden gelmeyeceğiz ve normalleştirmeyeceğiz" ifadeleri kullanıldı.

"Eğitim Çalışanları Hedef Haline Geldi"

Eğitim Bir-Sen Burdur Şube Başkanı Murat Bulut, son dönemde yaşanan olayların eğitim camiasını derinden etkilediğini belirterek, eğitim çalışanlarının şiddetin açık hedefi haline geldiğini söyledi.

Bulut, Siverek'te yaşanan saldırıyı hatırlatarak, şiddetin artık münferit olmaktan çıktığını ve toplumsal bir sorun haline geldiğini ifade etti.

"Okullarda Güvenlik Sorunu Büyüyor"

Eğitim-İş Burdur Şube Başkanı Yavuz Onur ise okullarda güvenlik sorunlarının giderek arttığını dile getirdi. Onur, eğitim emekçilerinin ders anlatırken can güvenliği endişesi taşıdığını belirterek, etkili güvenlik politikalarının hayata geçirilmesi gerektiğini söyledi.

"Öğretmenin İtibarı Devletin İtibarıdır"

Türk Eğitim-Sen Burdur Şube Başkanı Orhan Akın, eğitim kurumlarında yaşanan şiddetin ülkenin geleceğini tehdit ettiğini ifade ederek, öğretmenin itibarının korunmasının devletin itibarıyla doğrudan bağlantılı olduğunu vurguladı.

"Şiddet Yapısal Bir Soruna Dönüştü"

Eğitim-Sen Burdur Şube Başkanı Tahsin Ünlü, şiddetin bireysel değil, yapısal bir sorun haline geldiğini belirterek, toplumsal eşitsizlikler ve eğitim sistemindeki sorunlara dikkat çekti.

"Artık Söz Değil, İcraat Zamanı"

Eğitim Gücü-Sen Burdur Şube Başkanı Cihan Aktar, Eksen Eğitim-Sen Burdur Şube Başkanı Mehmet Ali Atasay, Teç-Sen Burdur Şube Başkanı Ali Özdemir ve Cumhuriyetçi Eğitim-Sen Burdur Şube Başkanı Hasan Çamlı ise yaptıkları açıklamalarda, okullarda güvenliğin sağlanması için kalıcı ve etkili adımlar atılması gerektiğini vurguladı.

Eğitim çalışanlarının ve öğrencilerin can güvenliğinin sağlanmasının öncelikli olması gerektiği ifade edildi.

■ YENİ GÜN MEDYA

YEŞİLOVA'NIN KADERİNİ DEĞİŞTİRECEK 4 KRİTİK HAMLE!



Yeşilova Belediye Başkanı Okan Kurd, Burdur İl Koordinasyon Toplantısı'ndan müjdelilerle döndü. Emniyet binası, okul ihalesi ve Sultanpınarı projesi için kritik kararlar alındı.

Burdur İl Koordinasyon Toplantısı, şehrin ve ilçelerin geleceğine yön verecek kararlarla tamamlandı. Toplantının en dikkat çeken gündem maddeleri ise Yeşilova Belediye Başkanı Okan Kurd tarafından ilçe halkıyla paylaşıldı. Yeşilova'nın uzun süredir beklediği yatırımlar için somut adımlar atılırken, Başkan Kurd projelerin güncel durumuna dair önemli bilgiler aktardı.

Emniyet Binası Tamam, Okul Yolda!

İlçenin güvenlik ve eğitim altyapısını güçlendirecek iki

büyük yatırımda önemli aşamalar kaydedildi. Başkan Kurd'un verdiği bilgilere göre; Yeni Emniyet Müdürlüğü Binası: İnşaat çalışmaları tamamlandı ve artık teslim aşamasına gelindi.

Yeşilova Anadolu Lisesi: 8 derslikli yeni okul binası için hazırlıklar bitti, proje resmi olarak ihale aşamasına taşındı.

Sultanpınarı Geçiş Revize Ediliyor

İlçenin turizm ve ulaşım vizyonu için hayati önem taşıyan Sultanpınarı Projesi ile ilgili de engeller kalkıyor. Karayolları Bölge Müdürlüğü ile yapılan görüşmeler neticesinde, yol planının Sultanpınarı projesinin dokusuna uygun şekilde revize edilmesine karar verildi. Bu gelişme, bölgenin hem estetik hem de ulaşım konforu açısından

dan sınıf atlamasını sağlayacak.

DSİ ile Saha Tespitleri Başlıyor

Toplantıda ayrıca Devlet Su İşleri (DSİ) yetkilileriyle Yeşilova bölgesinde yapılması planlanan altyapı ve su çalışmaları değerlendirildi. Bölgedeki ihtiyaçların tespiti ve taleplerin karşılanması noktasında hızlı bir aksiyon planı oluşturulduğu belirtildi.

"Yeşilova'mız İçin Hayırlı Olsun"

Toplantı verimli geçtiğini vurgulayan Başkan Okan Kurd, Yeşilova'nın hak ettiği yatırımları alması için her platformda takipçi olduklarını belirterek, "Projelerimizin takibi ve tamamlanmasıyla ilçemiz daha modern bir görünüme kavuşacak. Tüm gelişmelerin Yeşilova'mız için hayırlı olmasını dilerim" dedi.



Burdur Tanıtım Günleri, 16-19 Nisan 2026 tarihleri arasında Ankara'da Başkent Millet Bahçesi'nde düzenleniyor. Dört gün sürecek etkinlikte halk oyunlarından konserlere, ilçe tanıtımlarından yöresel lezzetlere kadar Burdur'un tüm değerleri Ankaralılarla buluşacak.

Burdur Valiliği himayelerinde düzenlenen "Burdur Tanıtım Günleri", 16-19 Nisan 2026 tarihleri arasında Ankara'da, Başkent Millet Bahçesi'nde bugün kapılarını açıyor.

VE ÇAĞRI NET: "HADİ GARİ SEN DE GEL LA!"

Burdur'un samimiyetiyle Ankara'nın dili birleşti, ortaya sıcacık bir davet çıktı.

BURDUR'UN TÜM RENKLERİ BAŞKENT'TE

Dört gün boyunca Başkent'te adeta Burdur rüzgârı esecek.

Tarihi dokusundan kültürel mirasına, yöresel lezzetlerinden folkloruna kadar Burdur'un tüm değerleri ziyaretçilerle buluşacak.

Halk oyunları gösterileri, konserler, ilçe tanıtımları ve rengârenk stantlarla Ankara'da mini bir Burdur kurulacak.

KÜLTÜR, SANAT VE LEZZET BİR ARADA

Etkinlik boyunca Burdur'un ilçeleri tek tek sahneye çıkacak.

Ağlasun'dan Yeşilova'ya, Tefenni'den Gölhisar'a kadar her ilçe kendi hikâyesini anlatacak.

Ziyaretçiler: Teke yöresinin coşkulu oyunlarını izleyecek,

Yöresel ürünleri tatma fırsatı bulacak, Atölye ve sahne etkinliklerine katılacak,

Kısacası, "la gel de bir gör" dedirtecek bir atmosfer Başkent'i saracak.

KONSERLER VE GÖSTERİLER DOLU DOLU

Etkinliğin ilk günü 16 Nisan'da açılış töreniyle başlayacak.

Saygı duruşu, İstiklal Marşı, tanıtım filmi ve halk oyunlarının ardından sahne

etkinlikleri peş peşe gelecek.

Akşam saatlerinde: MAKÜ Konservatuvarı öğrencileri Sabri Özdemir & Yasin Akkaya Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası Türk Halk Müziği Korosu Başkent'te müzik dolu anlar yaşatacak.

Devam eden günlerde ise:

Sebile Can
Gökhan Çağırğan

Uğur Önür

Halil Er

Nurcan Altınok

Arzu Gök

gibi isimler sahne alacak.

HALK OYUNLARI VE GELENEKSEL ETKİNLİKLER

Teke Zortlatması, Serenler Zeybeği, TÜBİL halk dansları ve Yaren gecesi gibi etkinliklerle Burdur'un folkloru Ankara'da hayat bulacak.

Ayrıca:

Koku atölyesi

Geleneksel çocuk oyunları

Tiyatralli halk oyunları ("KORK-MA" teması)

gibi etkinlikler de programa renk katacak.

LEZZETLER ANTARES'TE

Etkinlik süresince 12.00 - 22.00

saatleri arasında

Antares AVM'de kurulacak yöresel ürün stantlarında Burdur'un eşsiz tatları ziyaretçileri bekliyor.

"BURDUR'UN RUHUNU BİRLİKTE YAŞAYALIM"

Burdur Valiliği'nin çağrısı ise oldukça samimi:

"Kültürel zenginliği, yöresel güzellikleri ve birbirinden özel etkinlikleriyle Burdur'un ruhunu yakından hissetmek isteyen herkesi bekliyoruz."

SON SÖZ:

Ankara'daysan bahanen yok...

"Hadi gari sen de gel la!"

Bir yanda Teke zortlatması, bir yanda mis gibi Burdur lezzetleri...

Başkent'te bu hafta sonu adres belli.

■ YENİ GÜN MEDYA

